

фестиваль

Наследие Искера

С пятого по седьмое августа в Тобольске и районе состоится международный фестиваль историко-культурного наследия «Искер-жыен».

Фестиваль пройдет на территории древней столицы Сибирского ханства Искер, на 19 км автодороги Тобольск – Байгара. Организаторы – региональная татарская общественная организация «Наследие» совместно с администрациями города и района, министерством культуры Татарстана, комитетом по делам национальностей Тюменской области и другими – приглашает к участию национально-культурные автономии, центры, общественные организации и фонды, учреждения культуры, образования, народных умельцев, фольклорные коллективы и солистов, туристические агентства, средства массовой информации и многих, многих других.

Номинации фестиваля позволят проявить себя в вокальном, инструментальном, танцевальном и разговорном жанрах, а также конкурсах народных умельцев, «Играй, гармонь», национальной кухни, борьбы кореш, скачках.

Фестиваль продлится три дня, он откроется научно-практической конференцией, продолжится выставкой, открытием «Аллеи шейхов», пьесой, экскурсиями. Завершит его гала-концерт в ДК «Синтез».

МАРИНА ЕВГЕНЬЕВА

духовность

Хачкар в Тобольске

28 июля, в День крещения Руси, в Тобольске на территории церкви Петра и Павла состоялась торжественная церемония открытия армянского хачкара.

Хачкар – это вид армянских архитектурных памятников-святых, представляющий собой каменную стелу с резным изображением креста. Тобольский хачкар изготовлен из туфа и привезён в город по заказу армянской диаспоры.

– В нашей жизни важно, когда народы сохраняют свой язык, свои традиции. Только так можно сохранить национальное самосознание. А то, что мы живём в мире и согласии в целом в Российской Федерации, в Тюменской области, в городе Тобольске, в Тобольском районе, где к каждой национальной диаспоре относятся с уважением, это дорогого стоит. Для многих из вас Россия стала, если не первым, то вторым домом. Поздравляю вас с этим замечательным событием. Желаю всем удачи и дальнейшего благополучия, – сказал глава администрации Тобольского района Юрий Батт в приветственном слове к армянской диаспоре, инициировавшей установку хачкара.

– В 1981 году в Тобольске высадился строительный десант армян в составе 150 человек. Сейчас в Тобольске проживает 600 армян. Об установке хачкара мы мечтали более 30 лет. И вот мечта исполнилась. Хачкар – это один из важнейших культурных элементов для армянского народа. Когда мы образовали диаспору, создали совет старейшин, собрали активистов и решили, что камень просто необходимо установить.

Среди нас немало предпринимателей. Все внесли пожертвования, кто сколько мог. Мастер в Армении наш заказ выполнил. Камень доставили в Тобольск. Но он ещё полгода пролежал, пока не было подобрано подходящее место для его установки. Благодаря главе администрации Владимиру Мазуру и митрополиту Тобольскому и Тюменскому Дмитрию место выбрали такое, что лучше и придумать нельзя, – рассказал предысторию появления камня в Тобольске председатель армянской диаспоры Тобольска Элизбар Петросян.

Окончание на 3 стр.

наши люди

Есть женщины в наших селеньях



Салиха Муратбакиева – депутат думы Тобольского района. Односельчане ей доверяют, а она, инициативная, деятельная, компетентная во многих вопросах, отстаивает их интересы в районной думе.

Но главная деятельность – предпринимательство. Занимается она животноводством. Коров разводит молочных пород. Не одна, конечно, муж и другие родственники помогают. Даже внуки.

С особой теплотой говорит она о Зульфаре. Малец не случайно ходит у бабушки в любимчиках. Он и телят пасёт, и на тракторе в поле с

мужчинами выезжает. А главное, проявляет заботу о хозяйстве почти как взрослый.

– Будет кому дело передать, – улыбается Салиха Шайхулловна.

У Салихи и Авита Муратбакиевых трое детей и четверо внуков. По образованию Салиха бухгалтер. Сколько себя помнит, в её семье всегда держали коров. И как создала свою семью, первым делом корову завели. А потом вторую, третью... седьмую.

– Я без них не представляю жизни. С детства за коровой ухаживала, ходила с бабушкой доить. Так что всё хорошее и доброе корнями уходит в детство, – говорит Салиха.

В 2008 году Муратбакиевой предложили по программе финансирования организовать мини-ферму, и она этой идеей загорелась. Пришлось влезть в долги, но коров приобрели, здание фермы отстроили. И пошло дело.

Сегодня в личном подсобном хозяйстве у Муратбакиевых 34 дойные коровы, много молодняка. В общей сложности 70 голов крупного рогатого скота. Удой неплохие – в среднем 15 литров за сутки от коровы.

Корма фермеры заготавливают сами. Есть у них и три трактора, и кормозаготовительный комплекс. Сеют травы и косят на естественных лугах. Фураж у

них свой. Выращивают овёс, пшеницу, сами делают «дроблёнку». Сеют люцерну. В прошлом году пробно заготовили сенаж. Понравилось. Теперь это станет на ферме Муратбакиевых традицией.

Правда, в этом году из-за паводка частично затопило посеvy пшеницы, и до вспаханной зяби было не добраться. Перешли на другие участки – вспахали, засеяли. Не оставлять же стадо без кормов.

Живут Муратбакиевы на берегу речки Пушнянки, в живописном уголке. Все их дети вернулись в Маслову, строят дома, чему родители только рады.

АННА ГЕРМАНОВА

малый бизнес

Где лучший магазин района?

Очередное заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Тобольском районе было приурочено к профессиональному празднику – Дню работников торговли.

Предприниматели, принявшие участие в заседании, получили много полезной информации. Начальник отдела администрирования страховых взносов и взыскания задолженности межрайонного управления Пенсионного фонда Светлана Тоболякова дала разъяснения по действующему законодательству о страховых взносах, о своевременной и полной уплате страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также по использованию электронного сервиса «Кабинет налогоплательщика».

Заместитель начальника МИФНС России № 7 по г. Тобольску и Тобольскому району Яна Исхакова ознакомила участников заседания с изменениями налогового законодательства в 2016 году и с



четырьмя способами уплаты задолженности по налогу на имущество.

Интерес у собравшихся вызвало выступление директора обособленного подразделения Торгово-промышленной палаты Тюменской области в Тобольске и Тобольском районе Алек-

сандры Стрункиной, рассказавшей о специальных проектах палаты, адресованных субъектам малого и среднего бизнеса.

С профессиональным праздником предпринимателей, занятых в сфере торговли, поздравил первый заместитель главы администрации

района Андрей Даренских. Ну а завершило заседание подведение итогов конкурса «Лучший магазин района» и церемония награждения победителей.

Начальник отдела экономики и прогнозирования администрации района Елена Неволлина рассказала о самом

конкурсе, который проводился впервые, но есть все основания полагать, что станет он традиционным. Цель его – стимулирование деятельности предпринимателей по повышению профессионального мастерства работников торговли, улучшению культуры обслуживания населения, совершенствованию материально-технической базы, конкурентоспособности.

Конкурсная комиссия, выезжая на места, оценивала наружное оформление торговых точек, благоустройство прилегающей территории, состояние торговых залов, подсобных и административно-бытовых помещений, наличие холодильного и технологического оборудования, торгового инвентаря, упаковочного материала, наличие правильно оформленной информации для потребителя, организацию торгового процесса.

Первое место в конкурсе присуждено магазину «Продукты» в Надцах (индивидуальный предприниматель Руслан Рахматуллин). Победителю вручили диплом администрации района, подарочный

сертификат и вывеску «Лучший магазин района – 2016».

Второе место отдано магазину «Смешанные товары» (Малая Зоркальцева, индивидуальный предприниматель Тамара Волкова). Третье место досталось магазину в Чукманке (индивидуальный предприниматель Равза Поташова). Оба призёра получили дипломы и сертификаты.

Кроме этого, грамотами были отмечены торговые объекты, которые не заявлялись на конкурс, но по решению конкурсной комиссии получили высокие баллы. В этом списке магазин «Берёзка» (Нижние Аремзяны), магазин «Виктория» (Кутарбитка), магазин «Андрей» (Байкалово).

Здесь же были вручены благодарственные письма лучшим работникам отрасли – индивидуальным предпринимателям Татьяне Летоной, Светлане Шинниковой, продавцам Людмиле Довга, Светлане Переверзевой, Зое Лебедевой, Людмиле Дроздовой, Светлане Курмановой, Наталье Нагибиной, повару Вите Утяшевой.

АННА GERMANOVA

качество жизни

Рынок на бабушкин манер

Сегодня в Тобольске даже при наличии большого количества торговых точек продукция, выращенная на дачных участках, пользуется спросом. Вот и сидят бабушки со своими огурцами-помидорами, ягодами-зеленью на самых проходных местах.

Выберем несколько из них и посмотрим, что же предлагают бизнес-пенсионеры своим покупателям и по какой цене?

У магазина «Ветеран» настоящие ряды стихийной торговли. Чего здесь только нет! Представлено всё, что выращивается на дачных участках в наших природных условиях. Вот молодая карто-

шечка (50 руб. за кг), морковь (40 руб.), полкило помидоров можно купить за 30 рублей.

Днём клиентов немного, но работают труженицы без перерыва на обед и ждут часа пик, когда кто-нибудь, спеша с работы домой, прихватит на ужин той же молоденькой картошечки, огурцов и помидорчиков, ну и, конечно, укропчика. Летом нет ничего вкуснее отварной картошки, приправленной маслом и посыпанной укропом: так по-прежнему считают многие сибиряки.

Марина живёт в 3 «б» микрорайоне. Каждый день она выгуливает маленькую дочку.

– Перед обедом я обязательно прихожу сюда, чтобы купить свежих огурцов. Разрежешь их, и такой аромат! А

магазинные, как вата, даже в сезон их довозят до нас дряблыми, – говорит она.

Марина уверена, что продукция со своего огорода экологически чиста, что вероятность заболеть, употребляя в пищу магазинные продукты, намного выше. Но вот молоко, творожок и сливки покупать на улице она опасается.

У городской поликлиники вдоль тротуара тоже идёт торговля. Ведро продают смородину, вишню и малину, но всё же здесь больше людей деревенский, который везёт в город молочную продукцию. Продавцы наперебой предлагают свой товар.

Вот женщина, приехавшая из деревни Епанчиной. В хозяйстве четыре коровы. Каждый день, как на работу, она ездит на облюбованное ей место. Основной контингент покупателей – работающие люди, но иногда и пенсионеры подходят. 600 граммов творога стоят у неё 100 рублей, 0,5 л. сливок – 150.

Рядом с ней расположилась молодая женщина. Живёт в Масловой, держит 15 коз.

– С ними проще, – рассказывает она, – выпустишь на луг, и пасутся себе.

Да и молоко, по её мнению, целебнее, чем коровье. Есть свой круг покупателей, хотя и стоит козье молоко недёшево – литр продаётся за 100 рублей.

Третья точка – район нового загса, где стихийные торговые ряды протянулись вдоль тротуара на десятки метров. Это больше напоминает мини-базар с говорливыми продавцами и приценивающимися к предлагаемому товару покупателями. А их, несмотря на обеденное время, немало. Кто-то покупает ведрами огурцы, кто-то положил глаз на крыжовник. А он и правда хорош, но цена, на мой взгляд, высока – один литр за 150 рублей.

Алёна, менеджер в компании «МТС», работает рядом, поэтому овощи и ягоды покупает здесь. Удобно, но она считает, что некрасиво устраивать из улицы рынок.

Огурцы у бабушек пока в цене не падают – 0,5 кг предлагается за 50 рублей. Помидоры – 160, кочан капусты – 50 рублей. Но это право каждого, покупать или пройти мимо. Я вот после зашла в магазин «Магнит» да и пожалела, что не купила бабушкиных огурцов.

В магазине они, конечно, дешевле (килограмм – 60 руб.), но никакого аппетита своим внешним видом не вызвали. Зато здесь продаётся молодая картошка по цене 38 рублей 40 копеек за килограмм, морковь – 33,90, капуста – 27 рублей.

**ВЕРА ХОХЛОВА,
ДАРЬЯ ФЕДОТОВА
(ФОТО)**

мнения:

Валентина ЕПИФАНОВА, пенсионерка:

– Летом малину, смородину продаю. На даче печка развалилась, крышу надо перекрывать, вот и зарабатываю на ремонт. Зимой выношу соленья, салаты, то, что осенью заготавливаю.

У меня дача шесть соток на ДЗОЕ, но сейчас там ухоженных участков мало осталось. Воруют. Не знаю, как будет дальше. Пенсия маленькая, вот и приходится как-то выживать. В день на торгую когда на тысячу рублей, и жизнь милее становится.

Венера ТАИРОВА, д. Маслова:

– Я не работаю, инвалид, но жить как-то надо, поэтому держу двух коров. В сутки выдаю 35-40 литров. Часть заквашиваю и готовлю творог, а часть пропускаю через сепаратор. Сливки можно дороже продать. Творог продаю за 100 рублей за полкило, сливки 0,5 литра за 150.

Клавдия ПАВЛОВА, пенсионерка:

– Мне уже 75 лет, но пока ноги носят, дачу не брошу. Я большую часть своей жизни проработала на стройке. Сейчас получаю пенсию 14 тысяч рублей. На коммуналку много уходит. Часть на лекарства трачу, внучку когда тысячу, когда больше подкину, он у меня студент... Вот и нет моей пенсии. А дача – моя спасительница, только вот и внимания много требует. Но не потрудишься – не поешь.

Надежда СТЕПАНОВА, пенсионерка:

– Я здесь не часто бываю, а когда время есть. Все овощи сама вырастила на даче. Вообще на урожай не жалуюсь. Муж ругается, зачем так много садить, что деньги в землю закапываю. А сейчас они мне помогут деньги зарабатывать – на даче дорожку надо выложить. В основном у меня покупают молодые хозяйки, которые не обзавелись своим участком. Они ведь молодые, не хотят работать на земле, да и нелёгкий это труд.



духовность

Хачкар в Тобольске

Начало на 1 стр.

Почётное право открыть хачкар было предоставлено главе города Владимиру Мазуру, председателю Тюменской областной культурно-просветительской организации «Айастан» Гамлету Пашаяну и председателю армянской диаспоры г. Тобольска Элизбару Петросяну.

С молитвенным словом к собравшимся обратился помощник главы Российской и Ново-Нахичеванской епархии армянской апостольской церкви священник Аюп Сароян.

Открытие камня проходило под проливным дождём. Кто-то спасался под зонтом, а кто-то предпочёл промокнуть до нитки, посчитав это Божьим благословением.

Камень, кусочек Армении, в тобольском интерьере установлен во дворе церкви Петра и Павла не случайно. Армянская церковь – апостольская. Вот апостолы Пётр и Павел и принесли камень. Одним словом, сплошные символы и приятные совпадения.

К микрофону подходили один за другим гости. И среди них Валентина Беспалова,



депутат городской думы, которая по поручению депутата областной думы Владимира Майера, находящегося в отъезде, возложила к камню цветы. Вслед за ней пошли к хачкару и все остальные участники мероприятия. Музыкант исполнял на дудуке грустную, уносящую в под-

небесье мелодию гор. И было в этом особое очарование.

Город с открытием камня получил ещё один объект туристического показа и возможность приёма армян-паломников, хотя бы из числа тех, кто проживают в Тюменской области. Ну а – тоболяки и жители Тобольского района,

независимо от национальности, могут прийти сюда, поклониться кресту и обратиться с мечтой к Господу. Армяне утверждают, что любой, подходящий к камню с верой, будет услышан Господом.

**АННА ЩЕРБИНИНА,
ДАРЬЯ ФЕДОТОВА
(ФОТО)**

рынок труда

О трёхмесячной трудотерапии

В Тобольске состоялся круглый стол по вопросам трудоустройства безработных граждан и граждан, ищущих работу, в рамках программы по созданию дополнительных рабочих мест.

На заседании, организованное центром занятости населения, пришли работодатели Тобольского района и Тобольска, которые либо уже вошли в эту программу, предоставив дополнительные рабочие места неработающим жителям района, либо только собираются это сделать. И на заседании круглого стола первые поделились опытом со вторыми.

А ещё вместе со специалистами центра занятости вспомнили законодательную базу этой программы, которая начала работать с апреля 2016 года, основываясь на Постановлении правительства Тюменской области № 137 от 4 апреля 2016 года «О мерах по реализации программы Тюменской области по содействию занятости населения и снижению напряжённости на рынке труда в 2016 году».

В рамках этой программы работодатели создают рабочие места на определённый период или для выполнения определённой работы с установленной продолжитель-

ностью рабочего времени и трудоустраивают граждан на созданные дополнительные рабочие места с заключением срочного трудового договора. При этом из областного бюджета выделяются денежные средства на оплату труда трудоустроенного гражданина в размере 10 203 рублей, а также средства на перечисления во внебюджетные фонды.

Стоит отметить, что программа пока была запущена в сельской местности, где с трудоустройством дела обстоят сложнее, чем в городе. И за период с 4 апреля по 30 июня на таких условиях были

трудоустроены 36 жителей Тобольского района согласно восьми заключённым договорам с работодателями – ИП Самороков, ООО «Лоянс», ИП Ахметов, КФХ «Абалакское», ООО «Гермес», КФХ Буторин, СППСК «Абалак», Тобольская автомобильная школа ДОСААФ России.

– Встречаясь с населением района, мы видим, что многие с трудовым законодательством знакомы опосредованно. И не уделяют большого внимания тому, работают по договору или нет. А ведь в дальнейшем это отразится на их пенсионном обеспечении. В этом плане ведётся большая совместная работа администрации района с центром занятости, – сказал заместитель главы администрации Тобольского района Марат Бакиев, обращаясь к участникам круглого стола.

Конечно, трудоустройство безработных граждан на временной основе (до трёх месяцев) не решит окончательно проблему, но на время снимет социальное напряжение. Да и людей, которые, возможно, давно официально не работали, дисциплинирует. Выигрывают от этой программы и предприниматели, особенно занятые сельскохозяйственным производством, так как летом рабочие руки на вес золота.

ПОЛИНА МЕРКУЛОВА

официально

Структура особого назначения

В администрации Тобольского района – новое назначение. Отдел ЖКХ и градостроительства возглавила Милана Данилова.

Казалось бы, не женское это дело, так как сфера, курируемая отделом, одна из самых трудных. Но именно на нового начальника в администрации возлагают большие надежды. И для этого есть все основания: образование, опыт и личностные качества Даниловой.

Окончила она Тюменский государственный архитектурно-строительный университет по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Работала в Тобольском региональном отделении «Тепло Тюмени» ведущим инженером отдела эксплуатации тепловых сетей и котельных, в комитете ЖКХ администрации города Тобольска – главным специалистом, в «Газпром-газораспределение Север» – начальником производственно-технического отдела.

Милана Александровна отлично понимает, что Тобольский район – это большая территория, инженерные сети, которые требуют ремонта или замены на новые. Она знает, что придётся столкнуться с массой проблем.

– Изучаю программы, которые работают на территории района, объёмы финансирования, состояние инженерной инфраструктуры. Включилась в отработку вопросов по подготовке к осенне-зимнему периоду. Объём работы предстоит большой. Но желание навести порядок в жилищно-коммунальном хозяйстве есть. Найдутся и силы. Главное, что в отделе работают опытные специалисты, на которых можно положиться, а работать в команде намного легче и эффективнее, – рассказывает она о своих первых шагах в новой должности.

Не только бумажной работой и объездами территорий занимается сегодня новый начальник, но и уже принимает посетителей. Так, перед моим визитом побывали у неё жители Прииртышского сельского поселения. Приняла, выслушала, вникла. Вопрос уже отработан и решён.

АРСЕНИЙ ГРАДОВ

юбилей

Телячья мама

1 августа Сабира Пурганова, жительница деревни Ирек, отметит 55-летие.

С чем она подошла к юбилею? Есть у неё награда – медаль «За трудовую доблесть», но больше всего гордится Сабира Сибакновна тем, что в трудовой книжке у неё только одна запись.

Окончив восемь классов, устроилась она дояркой в колхоз им. Ленина, предприятие, которое пережило не одно реформирование. Менялись формы, вывески, а она работала. С 1977 года – 14 лет дояркой и вот уже 25 лет телятницей.

К своим подопечным она относится почти с материнской любовью и заботой. Говорит, телята – те же дети. Она следит за состоянием их здоровья. Сама уколы им ставит, если показано. Могла бы и внутривенные, но это оставляет специалистам.

Ухаживает она за телятами с первых дней их жизни. И в добрых, умелых руках новорождённые крепко встают на ноги. И в весе довольно быстро набирают. На вопрос, как ей это удаётся, не имея профильного образования, телятница ответила, что училась на практике у ветврачей Гайдуллиной и Аликеевой.

У Сабиры Пургановой хорошая семья: муж, четыре дочери, 11 внуков. Две дочери пошли по стопам мамы, работают доярками на ферме.

После выхода на пенсию Сабира Сибакновна больше времени будет уделять внукам и домашней скотине (держат они с мужем коров, телят). Но не уверена, что с работы уйдёт. Её знания и опыт нужны ферме. Да и на кого она свой «детский сад» оставит.

Свою деревню и родную ферму она ни на что не променяет. И даже нынче, когда дом подтопило и вода стояла прямо у крыльца, она своё мнение не изменила. Вот только теперь приходится окна в доме держать настежь распахнутыми, чтобы просушить стены и пол и чтобы запах сырости ушёл.

АННА ГЕРМАНОВА



поздравляем!

Поздравляем **Галину Александровну Супнес** с юбилеем! Желаем океан здоровья, море цветов, радости и озеро удачи. Помни, что осень жизни, как и осень года, надо благодарно принимать.

Любящий муж, сёстры Надежда, Вера и брат Леонид

* * *

Дорогую и любимую жену, маму, свекровь и бабушку **Галину Александровну Супнес** поздравляем с 70-летним юбилеем!



*Дорогая жёнушка, с днём рождения, милая!
Семьдесят – прекрасный юбилей!
Пусть душа наполнится радостью и силою
В окружении внуков и детей!
Дорогая мамочка, мы тебе признательны
За любовь, заботу и тепло!
Пусть мечты сбываются, ну и обязательно
Мы желаем, чтоб тебе везло!
Дорогая бабушка, мудрая и нежная,
Чётко предначертано судьбой –
Что любовь сердечная, самая безбрежная
В нашем сердце связана с тобой!*

* * *

Малозоркальцевский совет ветеранов и администрация сельского поселения поздравляют июльских именинников и юбиляров с 80-летием – **Веру Геннадьевну Петухову**; с 65-летием – **Галину Степановну Копылову**, **Анвару Атиятовича Айданова**; с 60-летием – **Альмухамета Бикмухаметовича Айнулина**.

*От души мы вам желаем здоровья, счастья, радости,
Любви, удачи, тепла, успехов замечательных, улыбок и добра!*

официально

Избиратели, не имеющие возможности прибыть в день голосования на выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва 18 сентября 2016 года в помещении для голосования того избирательного участка, в котором включены в список избирателей Тобольского муниципального района, смогут получить открепительные удостоверения:

– в территориальной избирательной комиссии Тобольского района в период с 03 августа по 06 сентября 2016 года в рабочие дни с 15.00 до 19.00, в выходные дни (суббота, воскресенье) с 10.00 до 13.00;

Администрация Тобольского муниципального района информирует о возможности предоставления в собственность земельного участка площадью 1337 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Тобольский район, д. Винокурова, ул. Центральная, 8 «б».

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка принимаются с 28.07.2016 г. по 26.08.2016 года.

Заявитель вправе представить заявление: – лично или через законного представителя при посещении администрации по адресу: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, тел. для справок: 8(3456)24-67-18, 24-66-87 (приёмная), 22-67-57, 22-65-80 (отдел земельных и имущественных отношений администрации);

– посредством почтовой связи на бумажном носителе;

– посредством использования системы «Личный кабинет» на сайте «Государствен-

– в участковой избирательной комиссии избирательного участка, где включены в список избирателей, в период с 07 сентября по 17 сентября 2016 года в рабочие дни с 15.00 до 19.00, в выходные дни (суббота, воскресенье) с 10.00 до 13.00.

Адрес территориальной избирательной комиссии Тобольского района: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, каб. 107. Контактные телефоны: 22-63-15, 22-60-29.

Адреса участковых избирательных комиссий опубликованы на сайте администрации Тобольского муниципального района tobolsk-mr.admtyumen.ru в разделе «Власть/Избирательная комиссия», в газете «Советская Сибирь» № 58 от 21.07.2016 г.

* * *

ные и муниципальные услуги в Тюменской области» (www.uslugi.admtyumen.ru);

– через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Для подачи заявления в виде электронного документа заявитель заполняет форму заявления, размещённую на сайте «Государственные и муниципальные услуги Тюменской области» (www.uslugi.admtyumen.ru).

При обращении заявителя с использованием электронных документов такие документы подписываются электронной подписью заявителя, допускаемой в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 25.06.2012 года № 634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг» и иных нормативных правовых актов.

В целях ознакомления со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории обращаться по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, каб. 106.

**ПРОДАМ а/м «CHEVROLET LANOS» год выпуска 2008, пробег 52 тыс. км.
Цена 155 тыс. руб. Тел.: 8-904-873-66-11.**

**ПРОДАЮ кур разных пород, уток, индоуток разных возрастов.
Тел.: 8-982-970-48-01.**

**ПРОДАМ сено.
Тел.: 8-952-340-14-71, 33-47-09.**

советы агронома

О дачных делах в нашем крае

Величина урожая дачных культур зависит от многих факторов.

Низкий урожай в иные годы в нашем крае связан в основном с неблагоприятными погодными условиями: переувлажнением, частыми возвратами холодов весной, контрастной сменой температур летом, ранним наступлением заморозков осенью, коротким периодом вегетации. И зимой губительными для садовых растений оттепелями, чередующимися с резким снижением температур.

Низкое и естественное плодородие наших почв. Практически отсутствуют почвы овощного типа. Их приходится создавать самим, на что уходят годы. Немало дачников, огородников, получивших совершенно не земледельческий участок.

За последние годы возросла агрессивность болезней растений, увеличилось число насекомых-вредителей. Этому способствует одно-стороннее расширение посевных площадей отдельных культур, что влечёт вместе с тем и бесценность возделывания (отсутствует чередования их на поле, грядке).

Немало дачников и огородников, не желающих приобретать новые устойчивые сорта овощей и картофеля, своевременно обновлять их. В тобольских магазинах предлагают преимущественно семена чужих сортов, эти

сорта не районированные, не проверенные тюменскими сортоиспытателями. А наш сортоучасток в с. Ворогушино давно успешно ликвидирован.

В сроках сева посадки и уборки многие ориентируются не на создавшиеся для этого благоприятные условия, а на даты лунных посевных календарей. Эти календари – ведущее звено биодинамического земледелия. Биодинамисты считают, что природа раскрывает свои секреты нам, дачникам, если мы её рассматриваем с точки зрения божественной логики. С этим можно согласиться, но землю пощупать перед севом всё же надо: не холодная ли? И корешки у капустной рассады надо проверить, если она вдруг повяла. Нет ли там личинок капустной мухи.

Мы недостаточно вносим органических удобрений. Дорогой навоз, которого всем всё равно не хватает, надо заменять компостом, соломой, травой с пустых площадей. Не доверяем промышленным минеральным удобрениям, так как жива ещё в памяти их антиреклама прошлых лет. А чем тогда восполнять ежегодный вынос из земли элементов питания с урожаем?

В дачных делах поражает то, что многие земледель-



цы находятся в плену старых догм, суеверий, народных примет. Слышал версию, что в начале августа картофель начинает болеть (чернеет ботва) из-за того, что ботва смыкается и не даёт нагреваться земле солнцем. Где же этот человек видел в природе голую землю даже в июне? Другой дачник связал гибель ботвы с загадочным лучом. Он видел его рано утром, простираящимся над картофелем. Посмотрел бы он лучше на больные листья в микроскоп. Он увидел бы там нити (тело) гриба паразита, называемого фитофторой. А споры возбудителя болезни ботвы прилетели к нему от кучи гнилого картофеля или соседа.

Хорошо, что личинки колорадского жука отчётливо видны на листьях. В борьбе дачники смирились с применением ядохимикатов. Но некоторые из них раствор препарата до сих пор наносят «с венчика».

ПЁТР ФЕДОРЧУК, агроном



На Абалакском рыбопроизводном заводе в соответствии с государственным заданием с **1 по 10 августа 2016 г.** планируется выпуск молоди осетра и стерляди. Просим любителей-рыболовов воздержаться от рыбной ловли в районе с. Абалак и ограничить время пребывания на реке в этот период.

Извещение участников долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Собственники земельных долей объявляют о выделе в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:16:0000000:255, расположенный по адресу: обл. Тюменская, р-н Тобольский, ДООО с-х предприятие «Нефтехимик» (бывший ПС-К «Колос»).

Заказчики работ: Алыкова Шафика Саиткиреевна (почтовый адрес: обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Абалак, ул. Заречная, д. 17); Алеев Атимчан Мухаметалиевич (почтовый адрес: обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Абалак, ул. Новая, д. 5, кв. 2), контактный тел.: 8(3456)33-12-16.

Проект межевания земельного участка подготовил кадастровый инженер Лидерс Юлия Викторовна, квалификационный аттестат №72-14-679 от 26.03.2014 г., адрес: Тюменская область, Тюменский район, д. Дударева, пр. Академический, 9-2, тел.: 8(3452)22-15-90.

Ознакомиться с проектом межевания и подать обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет долей земельных участков, можно в тридцатидневный срок с момента публикации по адресу кадастрового инженера в рабочее время с 09.00 до 18.00. Тюменская область, Тюменский район, д. Дударева, пр. Академический, 9-2.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Малышкиной Г.Б. (квалификационный аттестат №72-13-515), адрес: 626150, Тюменская обл., г. Тобольск, 7 мкрн., д. 45, оф. 81, e-mail: tobolsk-24@mail.ru, тел.: 8-919-924-51-20, в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:16:1804001:65, расположенного по адресу: Тобольский район, д. Шамша, 31, выполняются кадастровые работы в связи с уточнением местоположения границ и площади земельного участка.

Заказчиками кадастровых работ являются: Саликов Марсель Загирович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Тобольск, 7 мкрн., д. 45, кв. 81, 29 августа 2016 г. в 16.00. С

проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, 7 мкрн., д. 45, кв. 81.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 28 июля 2016 г. по 29 августа 2016 г. по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, 7 мкрн., д. 45, кв. 81.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тобольский район, д. Шамша, 29, кадастровый номер 72:16:1804001:181. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ПОГОДА: ▶ 31 июля +15+23, пасмурно, ветер св, 1-3 м/с ▶ 1 августа +18+23, ясно, дождь ветер ю, 2-4 м/с ▶ 2 августа +19+30, гроза, ветер юз, 3-4 м/с

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор - 25-36-14
отв. секретарь - 24-98-33,
бухгалтерия - 24-18-42,
зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).
Индекс 54367
Номер подписан - 17.00 По графику - 17.00
Тираж 1850 экз.
Заказ 1880. Объем 1 п.л.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.